

Referat af møde i Ældrerådet tirsdag den 23.juni kl. 9.00 på rådhuset, lokale 3.

Afbud: Hanne Boutrup

### **Orientering ved Vicedirektør Michael Bjørn og Signe Walls**

*Michael Bjørn fortalte om de indhøstede erfaringer i corona perioden. Han oplyste endvidere, at den løbende drift på SSU - området udviste p.t. et underskud på 15 mill. Kr. – Dette skyldes bl.a. nye borgere samt andre uforudsete ting. Tillægsbevilling på 10 mill. kr. Situationen lægger ikke op til modregning i budget for 2021.*

*Signe Wals supplerede med yderligere erfaringer, bl.a. om udfordringen i starten med værnemidler på plejehjemmene.*

*Ingen smittede på plejehjem eller i hjemmeplejen. Gode erfaringer med mere rengøring.*

**Pkt. 29:** Godkendelse af referat af møde 18. februar 2020:

**Beslutning:** *Godkendt*

**Pkt. 30:** Godkendelse af dagsorden

**Beslutning:** *Godkendt*

**Pkt. 31:** Årsrapport fra ældrerådet- Anne-Marie har tidligere tilsendt forslag.

**Beslutning:** *Rapporten er tilsendt kommunen og den sendes også til Danske Ældreråd.*

**Pkt. 32:** Høringssvar fra Ældrerådet:

1. Individuel befordring
2. Genoptræning og vedligeholdelsestræning

*Svar er givet 27. maj til Michael Bjørn af formanden på Ældrerådets vegne.*

*Assens Ældreråd*

*Anne Marie Gejel (formand), Dorthe Bagge, Ole Lyager, Mogens Johansen Ole Thøgersen, Evy Hejbjerg Nielsen, Hanne Boutrup, Helge Jensen og Astrid Nissen*

**Beslutning:** *Til efterretning.*

**Pkt. 33:** Forhold på plejehjem i relation til corona perioden.

Har Ældrerådet forslag til fremad rettede besøgsordninger for pårørende på plejehjem?

**Beslutning:** *Erfaringer fra nedlukningen samt evt. ændringer for besøg fremover blev drøftet.*

**Pkt. 34:** Klippekort ordning på plejehjem:

Forslag til budget 2021-22.

**Beslutning:** *OT udarbejder ældrerådets budgetønsker, som rundsendes for herefter at blive sendt til Byrådet og pressen.*

**Pkt. 35:** Mærkesager fra Danske Ældreråd

**Beslutning:** *Formanden og næstformanden deltager i møde på Brobyværk den 29. juni. Forslagene blev gennemgået.*

**Pkt. 36:** Nyt fra Danske Ældreråd v/Evy

Evy havde fremsendt ting til sidste møde, som ikke blev behandlet. Det drejer sig om følgende samt enkelte nye punkter.

- Pressesag fra Bornholm
- DÆ Høring om forebyggende Hjemmebesøg
- DÆ. Repræsentantskab
- DÆ arbejder for at alle ældrerådsvalg kan/skal afholde valg som fremmøde valg.
- Nyvalg ældreråd i Kerteminde

**Beslutning:** *Evy gav en orientering om ovenstående spørgsmål, som har været drøftet i Danske Ældreråds bestyrelse.*

**Pkt. 37:** Nyt fra formanden:

AMG har i forlængelse af DÆ - konference den 5. marts i Fredericia fremsendt spørgsmål til interne drøftelser (se mail fra Anne-Marie).

*Assens Ældreråd*

*Anne Marie Gejel (formand), Dorthe Bagge, Ole Lyager, Mogens Johansen Ole Thøgersen, Evy Hejbjerg Nielsen, Hanne Boutrup, Helge Jensen og Astrid Nissen*

**Beslutning:** Punkter blev gennemgået. AMG oplyste også om en ældrekonference 8. september 2020 kl. 12.30 – Fremtidens Ældreliv. Nærmere indbydelse senere. 6. oktober – Temadag i Middelfart.

**Pkt. 38:** Nyt fra Ældrerådsmedlemmer OT og MJ havde deltaget i Regions Ældrerådets møde den 9. marts.

**Beslutning:** Referat blev givet.

**Pkt. 39:** Orientering til Pressen:

**Beslutning:** Brev om ønsker til budget 2021 fremsendes til pressen.

**Pkt. 40:** Næste ordinære møde i august?

Ordinært møde er fastsat til tirsdag 18. august

**Beslutning:** Punkter til mødets dagsorden senest tirsdag den 11. august FN Ældredag – markering fra ældrerådet - et dagsordens punkt.

**Pkt. 41:** Eventuelt

**Beslutning:** Håndbog om Ældrerådsarbejde fra Danske Ældreråd blev udleveret.

*Med venlig hilsen*

*Helge Jensen*

*Assens Ældreråd*

*Anne Marie Gejel (formand), Dorthe Bagge, Ole Lyager, Mogens Johansen Ole Thøgersen, Evy Hejbjerg Nielsen, Hanne Boutrup, Helge Jensen og Astrid Nissen*